Здравствуйте. Меня зовут Плахута Евгений Николаевич, я являюсь руководителем центра цифрового образования «IT-куб» г. Мичуринска, Тамбовской области. Центр является структурным подразделением МАОУ «СОШ № 5 «НТЦ им. И.В. Мичурина» и начал свою работу в сентябре 2021 года. Как и все центры «IT-куб», наш центр проводит обучение детей компетенциям в сфере ИТ. 
Сегодня расскажу о сетевых общеобразовательных программах обучения детей, реализуемых совместно с партнёрами, различными образовательными организациями, высшей школой, представителями реального сектора экономики.
На примере нашего центра, можно сказать, что сетевое взаимодействие стало формироваться на этапе подготовки к открытию, естественным образом. Были налажены связи с Высшими учебными заведениями, партнёрами из реального сектора экономики и подобными сущностями дополнительного образования. В дальнейшем данное сотрудничество переросло в потребность реализации сетевых общеобразовательных программ обучения, поиска путей оформления отношений, финансирования осуществления совместной деятельности. В каждом отдельном случае анализировались возможности сторон, ресурсная база, методические наработки и желаемый результат. Исходя из этих данных происходил поиск наиболее подходящей формы финансирования реализации сетевой программы обучения.
Прежде всего, в этой деятельности надо руководствоваться Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации", который регламентирует отношения между сущностями ведущими реализацию сетевой программы обучения, формы и методы такого сотрудничества.
Существует несколько типов взаимодействия, с вертикальными, горизонтальными связями. Партнерами – могут выступать как сущности одного типа, образовательные организации, представители реального сектора экономики. Наибольшие вопросы вызывает финансирование программ обучения проводимых в сетевой форме. 
Каждая программа обучения, реализуемая в связке нескольких партнеров, рассматривается обособленно, как в области ожидаемых результатов, так и вопросах финансирования. 
Это может быть финансирование программы за счёт сертификатов ПФДО, введение частично платных услуг, спонсирование компаниями, заинтересованными в специалистах определенного направления. 
На данном этапе реализация сетевых программ обучения общеобразовательных программ обучения находится в стадии становления, разработки форм и методов сетевого взаимодействия.
Происходит накопление связей, опыта и совместный поиск решения тех или иных вопросов. В регионе сложилось устойчивое сотрудничество сущностей, работающих в системе дополнительного образования. Координатором и драйвером такого сотрудничества выступает Региональный модельный центр и Управление образования и науки региона.
В результате, на конец учебного 2021/22 учебного года наш центр имеет 8 договоров о сетевом взаимодействии, 3 договора о реализации сетевой общеобразовательной программы обучения с общеобразовательными организациями. Два договора о совместной реализации программы в сетевой форме с партнерами реального сектора экономики.
Как уже выше было сказано, финансирование программы в каждом случае выбирается отдельно.
Если у ОО существует ресурсная база, но нет опыта преподавания данного направления обучения, наш педагог проводит занятия на данной площадке и оформляется по договору о совмещении.
Так же мы заключили договор с сущностью, ведущую образовательную деятельность в сфере ИТ, имеющую больший опыт и наработки преподавания предмета. Образовательная организация существует на базе общеобразовательной школы так же, как и наш центр. Отличие в том, что Детский технопарк «Кванториум» находится в муниципальном подчинении отличном от нашего. В этом случае финансирование программы решено производить средствами сертификатов ПФДО.
В дальнейшем работа в этом направлении будет продолжаться, число участников образовательной сети растет. Координацией действий и учёта потребностей сторон призван заниматься созданный региональный «Проектный офис», и планируется создание регионального расчётного центра, который будет разрешать возникающие финансовые вопросы и значительно облегчит финансирование сетевых общеобразовательных программ.
